

“党员就要在关键时刻顶上去”

——记衡水市市场监管局餐饮食品安全监管科科长常真

□ 河北法制报记者 刘东昕
通讯员 张书勃

“党员就要在关键时刻顶上去，要经受得住考验。”这是新冠肺炎疫情发生以来，衡水市市场监督管理局餐饮食品安全监督管理科科长常真经常挂在嘴边的一句话。面对疫情，常真主动请缨，叫响“跟我上”，在疫情防控工作中充分展现出一名党员干部的责任和担当，以实际行动践行“初心、使命”。

在这次疫情防控工作中，常真担任衡水市市场监管局疫情防控工作食品安全监管组组长。为保障疫情期间食品安全不出问题，他带头对全市市场监管领域疫情防控和食品安全工作开展风险隐患排查，进县城、下农村暗访农贸市场，入超市、进商场排查风险隐患，深入一线基层了解实际情况，将各种风险隐患扼制在萌芽状态。

深入一线查防控

日前，常真在安平暗访疫情防控工作时，发现一家面馆内两名从业人员没有健康证明上岗从业，当即就向店老板表明身份，讲解没有健康证明上岗从业的危害性，最终说服店老板暂停营业，进行整改。



图为常真在超市检查食品安全情况。 张书勃 摄

当前，疫情防控工作处在关键时期，常真深入基层一线，开展督导调研，对全市餐饮经营单位进行全面梳理，分类建立台账，做到全面掌握，分类监管。他起草提示函，要求各餐饮单位严格落实防控要求，进企业入商户进行政策讲解，及时了解经营者的困难，为经营者想办法出主意，得到了很多经营者

的称赞。

心思细腻查办案

近日，常真得知有人通过微信群大量销售一次性口罩，他第一时间感觉此事不简单，肯定有案情。于是，他一边向领导汇报，一边和同事开展调查。在掌握大量事实

证据后，他和同事根据前期掌握的情况，一举查获一起无证经营口罩商家，当场查扣口罩近2万个，有力地打击了疫情期间的违法行为，维护了市场稳定。

满怀歉疚愧家人

因为工作关系，常真平时对家里的照顾就很少，面对此次严峻的疫情防控任务，他更是主动放弃春节休假。他每日早出晚归，有时加班至深夜就在单位凑合一宿，连续半个多月没有回家，每天只能通过视频问候家人。年幼的女儿平时很黏他，但当妻子告诉她爸爸正在为疫情防控检查时，懂事的女儿每次都会通过视频贴心地说：“你要戴好口罩，没事了就早点回家。”每当听到这些时，他满是心酸，觉得对不起家人，可只要是工作需要，他又全身心投入新的工作中。

“说句心里话，面对病毒的肆虐，我也怕，因为我是父母的儿子，更是儿女的父亲。但疫情就是命令，防控就是责任，每当想到人民群众的安危，我就要不惧一切，奋勇向前。”常真如是说。作为一名市场监管人，他用自己的实际行动践行“全心全意为人民服务”的宗旨，体现了一名共产党员的责任与担当。

执法一线

省药监局全力应对新冠肺炎疫情防控

58项行政审批事项全部网上办理

河北法制报讯（记者 刘小林）日前，河北省药品监督管理局发布《关于新冠肺炎防控期间行政审批事项办理有关事宜的公告》，决定自即日起，河北省药监局进驻省政务服务大厅的58项政务服务事项，全部实行网上办理，对与疫情相关的药械品种等审批，开通应急审批通道，全力应对新冠肺炎疫情防控。

按照“非必须、不窗口”的原则，自《公告》发布之日起，省药监局进驻省政务服务大厅的58项政务服务事项，全部实行网上办理。确需提交纸质申请材料的，可将申请材料邮寄至河北省政务服务大厅；必须到现场的，提前拨打咨询电话预约办理。审批结果及各类证件以邮政快递或电子邮件的方式予以送达。

按照“统一指挥、早期介入、随到随审、科学审批”的原则，对《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》涉及的药械品种及国家、省政府疫情防控急需医疗器械物资定点管理企业和品种等临床急需疫情防控药械相关审批，开通应急审批通道，提前介入指导，全程跟踪服务。

对疫情防控重点药品扩大产能的，采取企业验证与现场检查同步，企业产品自检与审批检验同步的措施；对疫情防控重点医疗器械生产企业和产品同步开展检验检测、技术审评和现场检查，实现一次性并联快速审批，提高审批效率；对疫情防控急需医疗器械生产资质办理，基于风险研判，以信用承诺为支撑，实行容缺受理、附条件审批，发放临时生产许可证明文件。

此外，疫情防控期间，药品（含医疗机构制剂）、医疗器械等许可证再注册证书到期后自动延续有效，待重大突发公共卫生事件一级响应解除后再办理相关手续。该公告仅适用于重大突发公共卫生事件一级响应期间，待响应解除后自行废止。

石家庄市人社局加大对中小微企业支持力度

放宽中小微企业裁员率标准

河北法制报讯（记者 刘东昕）近日，石家庄市人社局专门印发《关于做好疫情防控期间失业保险稳岗返还工作的通知》，加大对中小微企业的支持力度。

《通知》指出，将中小微企业失业保险稳岗返还政策裁员率标准由不高于上年度全省城镇登记失业率4.5%放宽到不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标5.5%，对参保职工30人（含）以下的企业，裁员率放宽至不超过企业职工总数20%。

该局首次开通网上申报功能，简化工作流程，利用已掌握的企业和职工参保信息，对石家庄四药有限公司、石药集团、石家庄市公共交通总公司、北国商城股份有限公司等51家涉及保障疫情防控必需医药企业，公共事业运行必需的公共交通、通信企业和群众生活必需的企业进行了筛选，对符合条件的31家企业进行了推送，已审核通过石家庄四药有限公司、石药集团、北国商城股份有限公司等13家企业稳岗申请，补贴资金1225.64万元，惠及职工4.11万人，其中涉及保障公共事业运行必需企业4家，疫情防控必需企业7家，群众生活必需企业2家。

同时，该局还加大政策宣传推送力度，在社会保险公共服务渠道企业申报端，通过信息弹窗、链接引导等方式，引导企业积极申报。

邯郸市计量测试所全力服务疫情防控阻击战

开通检定校准绿色通道免费开展仪器校准服务

河北法制报讯（赵春辉）新冠肺炎疫情发生以来，邯郸市市场监管局计量测试所充分发挥技术支撑和有效保障作用，全力服务疫情防控阻击战。

该所第一时间制定了《关于疫情防控期间计量检定工作的通知》，迅速开通计量设备检定校准绿色通道，向社会公布业务服务热线及体温、化学、医疗、压力等设备检测技术咨询热线，设立疫情防控设备计量检定服务台，党员干部率先上，技术人员争先上，全天24小时受理疫情防控计量设备检定业务。截至目前，该所已检测疫情防控用计量仪器1912台件，为全市卫生防疫、医疗机构医用计量器具和复工复产企业急需计量器具检定校准等提供了优先、及时、高效的计量技术服务。

同时，为筑牢疫情防控第一道防线，确保关键部位使用的体温检测计量器具准确可靠，该所紧盯防控一线重点单位、重点区域，抽调12名专业技术人员，成立疫情防控计量检测现场服务队，分成3个工作小分队，奔赴“一防二控”（邯郸机场、火车西客站、高铁站）及各大医疗机构、商场超市、餐饮单位等重点场所，主动上门、现场检测，免费开展非接触式红外额温仪、玻璃体温计等仪器校准服务，保证监测设备运转不停、工作不断。截至目前，该所共为全市校定玻璃体温计1609支，校准红外额温计261台件，对检校不合格的器具及时予以修正，为疫情防控检测点提供了强有力的技术保障。

衡水市司法局确保疫情期间行政复议业务正常办理
当事方可通过邮寄方式参与行政复议

河北法制报讯（李保立）针对新冠肺炎疫情给行政复议工作带来的影响，衡水市司法局结合本单位工作实际，立足当前，着眼长远，采取多项措施，千方百计做好疫情期间行政复议各项工作。

根据市委市政府对新冠肺炎疫情防控工作的部署，为确保人民群众正常办理行政复议业务，衡水市司法局及时印发了《关于疫情期间行政复议有关事项的通告》，对在突发公共卫生事件一级响应期间，行政复议的申请方式、注意事项等作出详细安排，并提出多项“非接触”式受理答复措施。其中，行政复议各当事方可以通过邮寄方式参与行政复议活动，将疫情带来的不利因素降到最低，切实保障人民群众的身体健康、生命安全和合法权益。

针对行政复议案件数量在疫情解除后有可能急剧上升的问题，市司法局与河北凌坤律师事务所签订法律服务协议，通过购买社会服务的方式解决办案力量不足的问题。同时，该局将通过网上巡查指导、定期通报等方式，对全市司法行政系统使用全国行政复议工作平台情况进行实时督导。

此外，该局要求，全市司法行政机关行政复议工作人员要通过省司法厅行政复议网络课堂开展网上学习，利用微信等平台，做好案件专家论证、集体讨论、调解和解等工作，提高办案质量，有效化解矛盾纠纷。

（上接第5版）重点围绕党委政府疫情期间的依法决策、依法防控及依法采取有关管控措施等提供法律咨询意见建议。要认真梳理一线工作中疫情防控方面的法律知识，定期分析研判涉法涉诉问题，积极为市场监管、卫生健康防疫等部门排查法律隐患，协助依法打击制假售假、哄抬物价等违法犯罪活动和扰乱市场秩序行为。

医疗救护法律暖心活动。各地律协、各律所要主动联系当地有关卫生管理部门和定点医疗救治机构，针对在抗“疫”过程中易发的各种风险，共同研究科学防范措施，积极提供精准法律服务。要积极号召广大律师以专业支援战“疫”，重点

围绕一线医疗救护人员，特别是河北省支援湖北医疗队，通过开通“绿色法律服务通道”等方式，主动为广大医务工作者提供法律帮助和法治保障。

企业复工复产法律护航活动。各地律协、各律所要引导广大律师结合民营企业法检体检，主动作为，为企业复工复产提供全方位法律服务和法治保障。要针对企业防疫、复工复产等需求，围绕疫情期间合同履行、工资支付等方面问题，积极制作相关法律服务指引，开展政策解读、法律咨询等服务。

社会公众普法宣传活动。要引导广大律师利用专业优势，重点围绕提高社会公众法律意识，营造疫

情防控法治环境等开展法律服务。通过开通网络法律宣讲专栏、编辑整理相关法律问题汇编、开通免费法律服务热线等积极参与疫情防控公益普法行动，引导群众依法支持和配合疫情防控工作。

基层防控志愿服务活动。要结合深化村（居）法律顾问工作等，积极引导广大律师踊跃参与当地社区、村居、街道的疫情防控志愿服务活动，协助社区做好排查登记、值班值守、防控宣传和心理疏导等工作，构筑疫情防控群防群治的严密防线。

矛盾纠纷化解调解活动。广大律师要重点围绕预防和化解社会矛盾纠纷，引导群众正确使用网络、电话等渠道反映问题，通过微信、电话等

形式进行便捷、高效沟通，建立网上值班制度，耐心解答咨询，做好宣传引导工作。

支援抗“疫”公益援助活动。要继续广泛开展各种公益法律服务活动，利用专业优势，通过免费咨询等，积极为困难群众提供法律援助。要及时了解掌握结对帮扶贫困户在疫情防控期间遇到的实际困难，持续开展好精准扶贫帮困工作。

筑堡垒当先锋党建引领活动。律师行业各级党组织和广大党员，要积极发挥党员律师先锋队作用，主动参与志愿帮扶等活动，带动、引领全体律师为疫情防控工作贡献智慧和力量，让党旗在战“疫”一线高高飘扬。



图为该局工作人员对医疗机构进行专项检查。

落实防疫要求 严防二次传播

保定市卫生监督局开展医疗废物等专项检查



河北法制报讯（叶辉 王航）为确保医疗废物、污水和废弃口罩管理进行了专项检查。

此次专项检查指导共出动人员64人次、车辆16台次，检查发现，各医疗卫生机构基本上制定了新冠肺炎疫情期间医疗废物、污水和废弃口罩处理的相关制度，基本按要求进行了管理，但也存在管理不

规范等问题。针对存在问题，执法人员及时书写了《现场笔录》，当场下达16份《卫生监督意见书》和6份责令改正通知书，要求各单位对存在问题立即整改，确保医废、污水和废弃口罩管理落到实处，阻断病毒传播渠道，保障人民群众身体健康和环境安全。